1.1

1.2

1.3

Racines

La racine carrée d’un nombre réel positif a est I'unique nombre réel positif r
dont le carré est égal au nombre a :

r=ya < r*=a

Proposition Soient a et b deux nombres réels positifs.

DA =vE g vavi=vab Yo [ s
Va+vb#Va+b

Par exemple 7 =+v9+ 16 #9416 =5

Preuve

2) (Vavh) = 2
) (%) - i“fiiz -2 ()

Simplifier :
1) V12 2) V27 3) V40 4) V72
5) V75 6) /1000 7) V54 8) v/80
1 1 9 7
9) 9 10) 3 11) 3 12) 77
Simplifier :

1) V65 2) V8V3 3) V240
sl aaE o] N
Effectuer :

1) 5vV2 - §vV2+3v2-242 2) V50 - 28 +3V18 - 7+/2
3) 2v54 — 224 — /150 + /6 4) V36 + 36— 5144

Algébre : racines 1.1
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1.5

1.6

1.7

1.8

7)2\/%—6\@“4\@ 8) V72 +3 — V50 — V25

9)5\/ﬁ—2\/§+2\/ﬁ—8 1—36 \fm\[ \/_+\/7

Effectuer et simplifier :

1) (4—v3) V3 2) (V5—3) - V15

3) (3+V5) (2—V5) 4) (7+2v6) (9-506)

5) (9vVI12+3) (V3+38) 6) (4v3+v45) (Vb —2v27)
)

9) 3v3+2v28-+v12+16+2) (V3 -2+2)

) (
) (
7) (V50 —57) (2v28 — V18) 8) (6+12v7) (3—5V7)
) (
10) (4~ 3v7) (VE - 1) (2~ V7) (4 + VE3)

Vérifier les égalités :

1) V3+V27 =48 )f+f V18
3) Va+V12=1++3 1) 2vV2+V3=v6+2

5) \/\/7+4\/§+\/7—4\/§:2 6) 2vV2—-V3=v6—-V2

Simplifier en élevant au carré, puis en prenant la racine :

1) V10 + V2 + 10 — V2 2) V5 +v21 + 5 — V21
Rendre rationnel le dénominateur :

b ) 5 Y A
)\f—\f 5>5\/§—3¢5 6 TV5+5V7
V5++/3 V5 -3 VT+V5

Effectuer ;
Y \/§1+1+J§1—1 & \/\§+_\}§+\/?++J1§
5 1 6 6 ! 7 5

ViV o-vi V-5 O B-vE 3-v2 2-3

Algébre : racines



Soient a un nombre réel positif et n un nombre naturel. La racine n-iéme du
nombre réel a, notée {/a, est le nombre réel positif r défini par :

r=3{a < 1m=a

Proposition Soient a et b deux nombres réels positifs.

) (Yay =v@ 2 yavb— Vab

a
= -

3)7‘; > sib#0

1.9 Démontrer les propriétés de la proposition précédente.

1.10 On donne : v/27 = 3; v/270 ~ 6,46 ; v/2700 ~ 13,92.
En déduire une valeur approchée des nombres suivants :

1) /27 000 2) /270 000 3) /2700 000
1) ¢27 5) 0,27 6) ¢/0,027

1.11  Vérifier les égalités : v/38 +17v5=v9+4/5=2+5.

1.12 Déterminer le plus grand des deux nombres :
1) 2+/5 et 3/4 2) 5v/6 et 6v/5 3) V4 et V3
4) /5 et V11 5) V3 et /5

Algébre : racines 1.3



Réponses

1.1 1) 243
5) 53
1
9) —
>3
1.2 1) v/30
5) 1
3
9) 3
1
1.3 1) 19v2
6
292
%)~
9) 133
1.4 1) 443 -3
5) 78 + 147+/3
9) —61 4 14+/6 —
1.6 1) V204 142
1.7 1) 8 +27
4) 4 —+/15
1.8 1) 242
9+6v2+5
4)
2
1.10 1) 30
4) ~ 1,392
1.12 1) 2¥/5 < 3+/4
4) V5 > /11

2) 3v/3 3) 210 4) 6+/2

6) 1010 7) 36 8) 4/5
10)? 11)# 12)@

2) 26 3) 4/5 4) 5/6
g R
10)% 11) = 12) 7

2) 312 3) —2/6 4) =54+ 36
6) 28115\/3 7) 37 8) V2 —2

10) —221‘gﬁ

2) 5v/3-3V5  3)1-+5 4) 3—-176

6) —57 — 144/15 7) —170+35+/14 8) —402+6/7

8v14+4+21  10) 752 — 23547
2) V14
2) 2+3m 3) —=3v2+243
5) V15 6) v/35
2) 6 —2+/6 3) —15\/§4_3ﬁ
5) —342V5—V6+2 VT 6) 7+6V/3
2) ~ 64,6 3) ~139,2
5) ~ 0,646 6) 0,3
2) 5v/6 <65 3) VA>3
5) V3> /5

Algébre : racines
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